



Пятница
8 августа
2014 года
№ 43 (645)

16+

Наша
гордость

2



Назад
в СССР

3



Диалог
состоялся

4



Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Вести Нефтекумья

Издается с 2006 года.

10 августа - День строителя в России

Земляки

Оазис в пустыне. Начало...

«Что вы, девочки, какой Нефтекумск! Там же ничего нет, только грязь кругом! – отговаривал первый секретарь Ставропольского крайкома комсомола Михаил Сергеевич Горбачёв в далёком 1960 году молодых комсомолок, желающих уехать из Ставрополя в строящийся городок нефтяников.

Но девочки проявили завидное упорство, и с долгожданной комсомольской путевкой в кармане отправились в степные края, где уже строился город-сад Нефтекумск.

В их числе была и 19-летняя Таисия Дмитриевна Соколова, мужественно перенесшая четырехчасовую поездку на поезде до Буденновска и ещё шесть часов на автобусе по разбитым дорогам в неведомый Нефтекумск. Когда автобус прибыл по назначению на конечную остановку (сегодня там располагается здание ОАО «Нефтекумскрайгаз»), одна из девочек спрыгнула со ступеньки автобуса на землю и моментально «утопила» свои модные ботиночки в грязи. На помощь «первостроительницам» бросились местные рабочие и чуть ли не на руках донесли до пункта расположения. Так произошло их первое знакомство со строящимся городом.

Огромное количество активных, молодых комсомольцев прибывали сюда строить новую жизнь. В телогрейках, с лопатами, полные романтики и энтузиазма. «Условий не было никаких, – вспоминает Таисия Дмитриевна, – зимой одевали примерзали к стене, в комнатах общежития жили по четыре человека, с продуктами тоже туговато было. Но мы не унывали – молодые были. Вечерами сдвигали свои кровати – и вот тебе танцзал».

Любовь к танцам и свела её с будущим супругом – Анатолием Васильевичем. Молодой и симпатичный Анатолий, помимо работы на стройке подрабатывал кинемехаником в Клубе Строителей, сегодня там, на одноименной улице, находится городская библиотека и клуб «Орлёнок». После фильмов – танцы на площадке, которую молодёжь построила своими силами рядом с клубом. Там и заметили друг друга Анатолий Васильевич и Таисия Дмитриевна. Танцевали, работали, потом, в 1961 году сыграли свадьбу.

Биографии Анатолия Васильевича и Таисии Дмитриевны – это биография родного Нефтекумска. Первые дома по улице Мира, двухэтажные, из бруса – вот так начинался наш город и «карьера» бригадира плотников и каменщиков Соколова. Участвовал он в возведении летнего кинотеатра в городском парке, с молодой женой работали на субэлектростанциях по строительству кинотеатра «Юность». Очистительные сооружения в п. Затеречный, заливка бетонного котлована для очистки воды в п. Зимняя Ставка – все эти объекты его детища. Позже, вместе со своей бригадой, Анатолий Васильевич начал строительство газобензиновой накопительной станции на газобензиновом заводе.

На этом же заводе он проработал 25 лет, сначала слесарем КИП 2-го разряда, потом мастером КИП уже газоперерабатывающего завода, был председателем народного контроля, членом Краевого Совета



профсоюзов.
Богатая трудовая биография А.В. Соколова в течение десяти лет была продолжена в должности инженера КИП в ЛПУМГе, где он и проработал до самой пенсии.
Продолжение на с. 2

14 сентября 2014 года
Выборы Губернатора Ставропольского края

В помещении для голосования либо непосредственно перед указанным помещением участковая избирательная комиссия оборудует информационный стенд. Для информирования избирателей, являющихся инвалидами по зрению, на информационном стенде размещаются материалы, выполненные крупным шрифтом и (или) с применением рельефно-точечного шрифта Брайля. Избирательный участок № 855 муниципального образования города Нефтекумска, на информационном стенде которого размещаются такие материалы: г. Нефтекумск, площадь Ленина, МБУ «Нефтекумский многофункциональный культурный центр», телефон 3-32-70.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

26 августа 2014 года в 10.00 часов в зале заседаний администрации Нефтекумского муниципального района состоится публичные слушания по проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района «О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 29 апреля 2014 года № 168 «Об утверждении Схемы территориального планирования Нефтекумского муниципального района Ставропольского края», представленному администрацией Нефтекумского муниципального района. Проект решения Совета Нефтекумского муниципального района «О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 29 апреля 2014 года № 168 «Об утверждении Схемы территориального планирования Нефтекумского муниципального района Ставропольского края» опубликован в газете «Вести Нефтекумья» от 1 августа 2014 года №42(644).



Выражаем глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти

Николай Иванович Толокольников

и разделяем с ними горечь невосполнимой утраты.

Третьего августа ушел из жизни Председатель Нефтекумского районного Совета ветеранов Толокольников Николай Иванович. Он родился 16 декабря 1923 года в селе Толокожанка Новоапольского района Белгородской области.

В 1942 году был призван в армию. Воевал на Донском фронте, участвовал в боях за Днепр, освобождал Венгрию, Румынию, Австрию. Более 20-и лет возглавлял Нефтекумский районный Совет ветеранов.

Николай Иванович отличали: исключительное трудолюбие, принципиальность, уважительное отношение к людям, их проблемам и трудностям. В нем гармонично сочетались требовательность и доброжелательность.

Память о Николае Ивановиче навсегда останется в наших сердцах.

Скорбим и помним!
С.В. Евдокимов. Глава МО города Нефтекумска. Администрация МО, Совет депутатов МО г. Нефтекумска.

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем строителя! Ваш труд по праву называют основой основ благополучия Нефтекумья. От его результатов напрямую зависит качество жизни наших людей. Объекты, которые вы создаете, формируют облик района, дают ему мощнейший импульс для развития. Пусть все, что создано вами, простоят многие века – на благо Нефтекумского района, на гордость всех его жителей. Пусть профессионализм и ответственность, увлеченность строителей выбранным делом год от года помогают нашему району становиться все прекраснее! Искренне желаем вам, дорогие строители, крепкого здоровья, энергии, покорения новых профессиональных высот, любви, счастья и благополучия!

П.А. Лиманов. Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.
Д.Н. Сокуренок. Глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

Уважаемые строители города Нефтекумска! Примите искренние поздравления с Вашим профессиональным праздником - Днем строителя!

Во все века профессия строителя пользуется почетом и уважением. Это праздник самой заметной на земле профессии, ведь вашими руками создано все, в чем мы живем, трудимся, учимся, отдыхаем. Знания, опыт, искренняя любовь к своему делу, с которыми вы возводите новые дома, детские сады и школы, больницы, делают жизнь комфортнее, а значит – счастливее.

От всего сердца желаем всем – ветеранам, которые отдали строительству лучшие годы, и тем, кто трудится в отрасли сегодня, – здоровья, благополучия, успехов и процветания!

С. В. Евдокимов. Глава муниципального образования города Нефтекумска.
И. А. Миронов. Председатель Совета депутатов МО города Нефтекумска.

9 августа - День физкультурника

Уважаемые нефтекумцы!

От всей души поздравляем с Днем физкультурника спортсменов, тренеров, всех, кому близки идеалы здорового образа жизни! Увлечение спортом, стремление к физическому совершенствованию объединяет тысячи нефтекумцев. Ежегодно растет число людей, занимающихся спортом, увеличивается количество наград, завоеванных нашими спортсменами на соревнованиях. Чем больше таких побед, тем больше мальчишек и девочек последуют примеру своих спортивных кумиров. И на Нефтекумье будут расти новые поколения сильных телом и духом, неравнодушных, активных, патриотичных людей, стремящихся сделать свой район лучше. От всей души желаем участникам физкультурного движения крепкого здоровья, счастья, новых достижений, благополучия, мира и добра!

П.А. Лиманов. Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.
Д.Н. Сокуренок. Глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

Совет и администрация Нефтекумского муниципального района глубоко скорбят по поводу смерти **Николая Ивановича Толокольникова**, председателя Нефтекумского районного Совета ветеранов Великой Отечественной войны, труда и правоохранительных органов, и выражают искренние соболезнования его родным и близким.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В АВГУСТЕ

8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 30, 31.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В АВГУСТЕ

10, 17, 25.

НЕЙТРАЛЬНЫЕ ДНИ

С 11 по 16 и с 18 по 24.

Цифра номера

300

Именно столько сотрудников милиции добровольно перешли на сторону провозглашенной Донецкой народной республики.

Оазис в пустыне. Начало...

Окончание. Начало на с. 1

В 2005 году он избирался депутатом городского Совета, 10 лет возглавлял территориальное общественное самоуправление микрорайона Космонавтов. За 45 лет трудовых будней Анатолий Васильевич имеет почетное звание «Ветеран Труда».

Таисия Дмитриевна – «Ветеран труда Ставропольского края». Множество жилых домов и зданий в Нефтекумске помнят её руки – ведь была она и строителем, и штукатуром, и маляром. Собственноручно с любовью и заботой высаживала редкие тогда в Нефтекумске деревья и кустарники.

Несмотря на то, что семья Соколовых стояла у истоков строительства «оазиса в степи», они долгое время жили в съемном жилье, а свою первую квартиру молодые получили только через 13 лет совместной жизни. В семье тогда уже подрастала дочка Светлана, а когда родилась младшая Татьяна, то в связи с увеличением семьи им и была выделена «трёшка».

Готовя этот материал, мы прошлись с четой Соколовых по улочкам, с которых начинался наш Нефтекумск. На вопрос, как сейчас они находят выросший и изменившийся город-сад, Анатолий Васильевич, немного повременив, отвечает: «Город изменился сильно. Но вот заботы о нём, как в прошлые годы, не наблюдаются. Раньше мы сами могли привести в порядок подъезд, покрасить балкон. Мы любили город. Не только строили, но и душу вкладывали. Сейчас всё по-другому»...

Сегодня пенсионеры Соколовы живут в частном доме в микрорайоне Космонавтов, дочери построили свои семьи, давно повзрослели внуки. И хоть профессия строителя из них никто не выбрал, они очень гордятся бабушкой и дедушкой, которые когда-то по зову души встретились в степном городке, участвовали в его строительстве и всю жизнь отдали ставшему им родным Нефтекумску.

В преддверии Дня строителя мы хотим ещё раз поблагодарить тех людей, которые несколько десятков лет назад приехали в незнакомые степные края, чтобы подарить миру и своим потомкам маленькое чудо – цветущий город нефтяников. И сегодня очень важно сохранить и преумножить их труды для того, чтобы Нефтекумск действительно оставался городом-садом. Это, по словам Анатолия Васильевича Соколова, не трудно: надо только любить родной город и заботиться о нем.

Татьяна Есепенко.

ИНФОРМАЦИЯ территориальной избирательной комиссии Нефтекумского района

14 сентября 2014 года – досрочные выборы главы муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края, дополнительные выборы депутата Совета депутатов Зункарского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края четвертого созыва по одномандатному округу № 2, дополнительные выборы депутата Совета депутатов Каясулинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края четвертого созыва по одномандатному округу № 10, дополнительные выборы депутата Совета депутатов Тукуй-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края четвертого созыва по одномандатному округу № 5.

Кандидатом на должность главы муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края зарегистрирован Манцуров Евгений Владимирович.

Кандидату на должность главы муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края Дергачеву Николаю Афанасьевичу отказано в регистрации.

Наша гордость

Впереди - только победы!

Уже много лет каждую вторую субботу августа в России отмечается день физкультурника.

Это прекрасная традиция, учитывая тот факт, что здоровая нация не может существовать без приобщения к физической культуре, пропаганде здорового образа жизни.

В условиях современного города, в том числе и нашего, чуть ли не единственной возможностью здорового развития ребёнка ста-

первое место.

И если футбол в Нефтекумске – это прерогатива пока только мальчишек, то подрастающему поколению прекрасного пола предоставлена возможность реализовать себя на равных с ребятами в секции по волейболу. Под руководством тренера В.И. Баранова юные волейболисты 6 раз встречались на соревнованиях в спортзале и открытых площадках города, а в марте участвовали в открытом турнире в а. Тукуй-Мектеб.



новятся спортивные секции. И дело тут не только в физическом воспитании детей, но и развитии в них чувства коллективизма и уверенности в себе.

МБУ «СОК «Старт» МО г. Нефтекумска имеет свою давнюю историю. Но начнём мы с 2003 года, когда спорткомплекс – значимый объект Нефтекумска и Нефтекумского района, возглавил М.А. Левин. Десятки мальчишек и девчонок получили возможность серьёзно заниматься в спортивных секциях. Немалая плеяда талантливых спортсменов «вышла» из-под крыла «Старта». И пусть они не стали известными на весь мир, но заложённые в них стремление к победе и умение добиваться поставленных целей, наверняка, не раз помогут им в дальнейшей жизни.

Итак, поподробнее. Чем сегодня могут заниматься наши дети в спорткомплексе? Прежде всего, любимейшим видом спорта всех мужчин мира – футболом. Юные

Кто из мальчишек не бредит рукопашным боем? Приемы боевых искусств всегда манили к себе подрастающих богатырей. Но особо приятно, что техникой рукопашного боя увлекаются сегодня и девушки. Ярким примером является наша юная землячка Екатерина Карандашова (ученица школы № 3), победившая в марте 2014 года на первенстве России среди юношей и девушек 14-17 лет в г. Дзержинске Нижегородской области. Второе место в Дзержинске также осталось за Екатериной и Хаджи Чершембиевым (школа № 1), а третье место на первенстве России занял Ислам Карталиев.

На первенствах Ставропольского края по рукопашному бою среди юношей и девушек 8 – 17 лет в январе 2014 года лучшими стали: Владислав Митриченко, Денис Гараба и Евгений Лемешко – I место; Константин Цой – II место; Иван Титов и Даниил Губенко – III место. Заслуга всех



нефтекумские футболисты не раз доказывали, что звание «лучшие» – это им под силу. Участие в краевых открытых турнирах, первенствах края среди ДЮСШ в Ставрополе, Нефтекумске, Кисловодске, Ейске принесли им призовые места. А на открытом турнире по мини-футболу на приз генерального директора СХП «Свободный труд» в с. Китавском в январе текущего года команда нефтекумцев «Старт – Югтранс» под руководством тренера Ю.И. Вольнова заняла

этих призовых мест, конечно, в систематической и упорной работе тренера В.А. Петренко.

Первое упоминание о боксе человечество получило ещё в далеком третьем тысячелетии до нашей эры. Но и сегодня это один из популярнейших видов спорта во всем мире и среди нефтекумской молодежи. За этот год боксеры «Старта» участвовали уже в 7 межрегиональных и всероссийских соревнованиях: в Ставропольском крае, Махачкале, Ейске, Москве. Тренеры



Р.М. Магомедов и Ж.Ч. Магомедов по праву могут гордиться своими «звёздочками»: Иваном Бойко (1998 г.р.), занявшем на всех турнирах почетное первое место, Денисом Шалько (2001 г.р.) – первое место в г. Изобильном и г. Королеве Московской области, Русланом Кочкаевым (1998 г.р.), Маликом Богандовым (2000 г.р.) и Григорием Лалайном (2001 г.р.), занимавшим призовые места в Черкесске, Ейске, ст. Суворовской.

Ярким и незабываемым зрелищем стали краевые соревнования по художественной гимнастике. Открытый турнир «Радуга», проведенный в мае и посвященный Международному Дню защиты детей покорила всех зрителей и болельщиков. В наш город съехались великолепные гимнастки с СКФО и центральной России. В этом году в спорткомплексе уже в 6-ой раз будет

Нефтекумске живёт здоровая и спортивная молодежь.

Рассказывая о планах на перспективу, Михаил Александрович поделился с нами наболевшим: «Хочется, чтобы у нас, наконец-то открылся плавательный бассейн, в планах – и шахматная секция для детей. Но все упирается в финансирование. Если бы не наши спонсоры, то сегодня мы не могли бы отправлять своих спортсменов на соревнования. Например, благодаря руководству ООО «Югтранс», сегодня мы полностью экипировали юных футболистов, и у них появилась прекрасная возможность участвовать в различных соревнованиях за пределами района. За это отдельное спасибо руководителям компании К.З. Магомедову и Д.В. Шалько.

Участие в соревнованиях по рукопашному бою у нас проходят



проводиться турнир по художественной гимнастике «Степные звездочки».

В 2014 году впервые на базе СОК «Старт» проводились Молодёжные игры добровольной казачьей молодёжи, посвященные Дню защитника Отечества по 5 видам спорта. А районный этап краевой Спартакиады инвалидов – любимый нефтекумцами ежегодный спортивный праздник, традиционно проводимый на базе СОК «Старт».

Уже не один год в спорткомплексе функционирует хорошо оборудованный тренажёрный зал. Позже, на его базе появилась ещё одна секция, вызвавшая неподдельный интерес у жителей Нефтекумска, серьёзно относящихся к своему «здоровому телу и здоровому духу». Харис Темиров в 2013 году начал вести занятия в секции бодибилдинга. Придя однажды в тренажёрный зал, Харис понял, что сможет помочь девушкам и юношам (в тренажёрный зал ходят приблизительно 50 человек, от 14 до 40 лет) заново «построить» свое тело, подчеркнуть физическое совершенство. Это не только физические упражнения, но и правильно подобранное питание, БАДы. На будущее у молодого тренера большие планы – хочется принять участие в соревнованиях, доказать, что в

по «крылом» руководства ООО «Сервисная компания Борец» (директор Р.В. Сагдулин), юным боксерам помогают представители Общественной организации «Федерация бокса Нефтекумского района» под руководством Д.В. Шалько. Огромную помощь в организации и проведении соревнований практически всегда оказывают нам представители ООО «РН-Ставропольнефтегаз» О.А. Шестаков и Е.В. Поликанин. Наши меценаты предоставляют нам транспорт, форму, да и делают все возможное, чтобы интерес к достижениям наших юных спортсменов не угасал, а наоборот, увеличивался. Это хорошо заметно по результатам выступлений ребят – команды из Нефтекумска известны уже далеко за пределами края».

Хотелось бы надеяться, что у спорта на Нефтекумье – светлое будущее. Впереди – множество турниров, соревнований. Сотни мальчишек и девчонок горят желанием стать настоящими спортсменами. И мы, взрослые, за это в ответе.

Мы поздравляем с Днём физкультурника всю нашу спортивную молодежь и желаем ей только побед!

Т. Есепенко.

Кратко

Три молочных продукта в день

«Три молочных продукта в день» — такой пилотный информационно-образовательный проект, разработанный Национальным союзом производителей молока стартовал на Ставрополье.

За последние двадцать лет уровень потребления молочных продуктов в России значительно снижается, что приводит к тому, что организм недополучает около 250 полезных элементов, содержащихся в молоке. В первую очередь это касается кальция — его потребление в России почти в два раза ниже нормы.

Ежедневное употребление молочных продуктов благоприятно влияет на память, внимание, психомоторную координацию, речь, мышление, ориентацию, планирование. Три порции молочных продуктов содержат рекомендованную медицинскую норму потребления кальция, именно столько должны потреблять все россияне ежедневно. Какой же продукции отдавать предпочтение? Наиболее популярны из кисломолочных продуктов — йогурт, кефир и творог. Кроме того, очень важно и молоко. Недаром же на вредных российских производствах работникам до сих пор выдают молочные продукты. Кстати, впервые молочный паек получили рабочие Путиловского завода еще в 1918 году. Молоко выводит из организма токсины. Кроме того, оно помогает организму противостоять различным заболеваниям. Вдобавок оно нейтрализует воздействие на человека радиации и токсичных веществ, выводит соли тяжелых металлов и сорбирует многие природные яды.

Туризм... по местам виноделия

На Ставрополье разрабатывается проект туристического маршрута, который предусматривает посещение семи ведущих винодельческих предприятий Минераловодского, Левокумского, Буденновского и Благодарненского районов. Туристы, приезжая в хозяйства, смогут взглянуть на лозу, попробовать вино «из первых рук», приобрести понравившуюся продукцию. Такой вид туризма в России становится все популярнее. В южных уголках нашей страны существуют настоящие шедевры виноделия — виноградные и игристые вина, а также коньяки. По вкусу и аромату они не уступают своим зарубежным конкурентам, а вот цены значительно ниже.

Да будет... тихо

Депутаты краевой думы Ставрополя 17 июля окончательно приняли поправки в закон о тишине, предложенные комитетом по безопасности. В жилых секторах вводится ограничение на уличный шум с 22:00 до 07:00, а также запрет на шум при ремонтных работах — с 20:00 до 08:00. Минимальный размер штрафа увеличен до 1000 рублей для физических лиц, до 10 тысяч рублей для должностных лиц и до 30 тысяч рублей для юридических лиц. Повышена ответственность за неоднократные нарушения. Рублем накажут и любителей фейерверков, громких криков, пения или шумных танцев не только ночью, но и днем. Закон должен вступить в силу с 1 сентября 2014 года.

(Соб. инф.).

Назад в СССР!

Рынок № 1 в г. Нефтекумске, 70-80-е годы XX века

Всем известно, что в Советском Союзе особого изобилия не было. Но почему-то у всех ВСЕ было.

И чтобы это «ВСЕ» было, надо встать в 6 утра и пойти на базар. В 8-9 часов утра туда идти было бесполезно. К этому времени весь хороший и нужный товар раскупали. В молодом городе Нефтекумске тоже был такой базар. Это теперешний рынок № 1. В будние дни там торговали только магазины, да частники, которые выносили на продажу плоды своего труда — овощи и фрукты. А вот в воскресенье со всего района съезжались автолавки. Это такие грузовые машины, перевозившие товары народного

потребления на дальние расстояния. И районные предприятия торговли посылали свои товары в районный центр. Приберегались всё самое лучшее, и в выходной день выручка за неделю, а то и за месяц была обеспечена.

Вот на этой фотографии мы видим торговлю с тех самых автолавок. Видимо снимок был сделан в будний день или в позднее время, так как мало людей и машин. С левой стороны на фотографии виден забор западной стороны рынка, выходящей на здание УБР (ныне офис объединения «Ставропольнефтегаз»).

Ирина Шеина. Главный хранитель фондов МКУК «Нефтекумский районный историко-краеведческий музей».



Ура! Каникулы!

В Правительстве края

Министр обороны на Ставрополье

Сергей Шойгу впервые в качестве Министра обороны РФ прибыл на Ставрополье с рабочей поездкой.

На территории края он посетил ряд войсковых частей и встретился с временно исполняющим обязанности губернатора Владимиром Владимировым. Были обсуждены вопросы взаимодействия Министерства и региона, в частности, глава Ставрополя обратился к министру с инициативой о размещении в крае ведомственного высшего учебного заведения.

В. Владимиров напомнил, что с 1960-х годов на протяжении почти полувека в Ставрополе располагалось высшее военное авиационное инженерное училище и военный институт связи ракетных войск. Несколько лет назад они были расформированы, однако в регионе сохранились кадры и часть имущественного комплекса этих учреждений. По данным правительства края, сейчас около 1 тысячи молодых ставропольцев заинтересованы в получении военного образова-

ния. Кроме того, открытие военного училища способно стать продолжением образовательной «цепочки», первые звенья которой сегодня в крае формируют Президентское кадетское училище, Казачий кадетский корпус, Южно-Российский лицей казачества и народов Кавказа, а также сеть казачьих и кадетских классов.

Также был затронут ряд вопросов, связанных с недвижимым имуществом Минобороны. Одной из проблем здесь является невосстановленное жилье в 26-м военном городке, построенном на юго-западной окраине Ставрополя. В нем насчитывается более 2,5 тысячи квартир. Уже около 3 лет он заселен лишь на 40%. В то же самое время только в Ставрополе насчитывается более 6 тысяч «льготников» — ветеранов, детей-сирот, многодетных — нуждающихся в улучшении жилищных условий. Использование пустующего фонда в военном городке помогло бы снять часть этой проблемы.

«СП»

Образование

Итоги ЕГЭ

В краевом министерстве образования подвели итоги ЕГЭ-2014.

В этом году на Ставрополье его сдавали более 13,5 тысячи человек. В этом году 46 участников ЕГЭ были удалены с экзамена за различные нарушения. Пяти участников ЕГЭ результаты экзамена аннулировали на основании просмотра видеоматериалов. Экзаменационную работу из-за ухудшения самочувствия во

время испытания не завершили 28 выпускников, им была предоставлена возможность для пересдачи. Аттестаты о среднем общем образовании не получил 331 выпускник. Это те, кто не сдал один или оба обязательных экзамена. Средний балл по всем предметам по сравнению с прошлым годом снизился. Уменьшилось количество стобалльных, однако количество стобалльных работ по русскому языку возросло почти в 2,5 раза.

«СП»

Социальный аспект

Источник Святой Троицы

В рамках реализации проекта «Социальный туризм» в конце июля для клиентов отделения дневного пребывания № 1 г. Нефтекумска и № 2 с. Ачикулак, с целью их духовного обогащения, была организована поездка в село Александровское Ставропольского края к источнику Святой Троицы.

В лесу на окраине села Александровское из самой скалы бьет этот источник. Многие называют это место храмом под открытым небом, ведь иконы здесь развешены прямо на деревьях. Источник известен еще с конца XIX века, с начала основания села. Истечение болезней у источника первыми заметили казаки, вернувшись из похода. Воздав хвалу Богу, исповедавшись и причастившись в храме, они спешили к источнику омыть водой раны и действительно излечивались. С тех пор место облагородили, поставили небольшую часовенку, регулярно здесь совершаются молебны о даровании мира и благоденствия, об изо-

билии плодов земных.

Участники поездки всю дорогу с большим удовольствием исполняли веселые песни, рассказывали интересные истории, да и погода порадовала тем, что легкий прохладный ветерок был добрым попутчиком для наших путешественников.

Стоит признать, что в погоне за оригинальностью мы часто забываем о том, сколько радости и удовольствия приносят самые простые вещи вроде улыбки, объятий и искреннего участия. А потому в ежедневной своей работе мы и стремимся дать нашим подопечным эту радость общения, ощущение своей причастности к общему делу.

Слова благодарности и признательности хочу выразить генеральному директору ОАО «Нефтекумскавтотранс» Галджеву Николаю Фотиевичу, и возглавляемому им коллективу за отзывчивость, понимание и надежду, которую они дарят людям. Здоровья Вам и Вашим близким!

Инжихан Гульмухаметова.
Заведующая отделением дневного пребывания № 1 г. Нефтекумска.

Позвольте, ребята, дать вам совет



Жизнь ребят в период летних каникул наполнена праздниками, развлечениями и беззаботным весельем.

Работниками социально-культурного объединения села Ачикулак для мальчишек и девчонок было разработано и проведено немало увлекательных мероприятий: театрализованные представления в День защиты детей и в День охраны окружающей среды, литературно-музыкальные композиции в Пушкинский день, игровые и конкурсные программы.

Организация детского отдыха в летнем пришкольном лагере — прекрасная возможность для привития ребятам навыков здорового образа жизни. С этой целью 16 июля в Доме культуры села Ачикулак было проведено театрализованное представление по профилактике вредных привычек «Зарядка для хвоста». О вредных привычках ребята говорили сло-

вами сказочных героев. В доступной и шуточной форме высмеивались пороки, что заставило ребят задуматься над своим поведением, увидеть себя «со стороны».

Одним из главных героев программы был Попугай, от него дети получили информацию о пользе физкультуры, о последствиях несоблюдения гигиены им рассказали Слон и мудрый Удав. Под веселую песню персонажи помогали Мартышке-грязнуле и всем ребятам найти правильный путь к здоровью. Праздник завершился веселой дискотечкой.

Подобные мероприятия помогают воспитывать у школьников негативное отношение к вредным привычкам, способствуют пропаганде здорового образа жизни, воспитывают потребность сознательного отношения к собственному здоровью.

Жанна Юшина.
Библиотекарь Ачикулакской сельской библиотеки.

В лагерь? С удовольствием!

Вот уже два потока работают лагеря отдыха для детей в домах культуры а. Артезиан-Мангит и а. Кок-Бас.

Каждый день несет для ребят что-то новое, интересное, познавательное. Работники культуры МКУ «НАКДЦ»: культуро-организаторы Мадина Хайретдинова Колдасова и Ольга Маулитовна Таирова, руководители кружков Мадина Арифуллонова Байтемирова и Мегильтотой Абдулмечитовна Темирова проводят с детьми спортивные праздники, развлекательные мероприятия, интеллектуальные игры и занятия.

В течение дня ребята, а их в каждом лагере от 20 до 25 человек, получают сладости и напитки. Сколько слов благодарности я услышала от родителей детворы в адрес работников культуры! Даже в выходные дни ребята спешат в дома культуры, чтобы подготовиться или принять участие в очередном мероприятии.

Выражаю огромную благодарность работникам культуры МКУ «НАКДЦ» за то, что они делают отдых детей насыщенным и разнообразным.

В.Д. Диденко,
директор МКУ «НАКДЦ».

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, ст.4 Федерального закона «О личном подсобном хозяйстве», администрация Нефтекумского муниципального района сообщает о наличии земельных участков из категории земель «земли населенных пунктов», предоставляемых на праве аренды для ведения личного подсобного хозяйства, расположенных по адресу: п.Зимняя Ставка, ул.Новая, 24, пл.1500 кв.м., кадастровый номер 26:22:010408:118; а.Махмуд-Мектеб, ул.М.Горького, 4, пл.1000 кв.м.; х.Андрей-Курган, ул.Заречная, 16 В, пл.800 кв.м.; х.Андрей-Курган, ул.Первомайская, 2 А, пл.1500 кв.м.; х.Андрей-Курган, ул.Западная, 1А, пл.800 кв.м.; с. Каясула, ул.Кирова, 159, пл.1500 кв.м.; с. Каясула, ул.Кирова, 157, пл.1500 кв.м.; с. Каясула, ул. А.Кондратенко, 14 в, пл.1500 кв.м.; а.Махмуд-Мектеб, ул.Садовая, 36, пл.1500 кв.м.; с.Каясула, ул.Интернациональная, 23 А, пл.1500 кв.м..

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края сообщает о предстоящем предоставлении земельных участков, с предварительным согласованием места размещения объектов:

Разведочная скважина № 300 на месторождении Надеждинское, расположенного в границах муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края, ориентировочной площадью отводимых земель 95500 кв.м.;

«Узел учета нефти», ориентировочной площадью отводимых земель 1000 кв.м., расположенного в границах муниципального образования города Нефтекумска Нефтекумского района Ставропольского края.

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, руководствуясь статьёй 34 Земельного кодекса Российской Федерации, статьёй 10 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» информирует граждан о предоставлении в аренду земельных участков из категории земель «земли сельскохозяйственного назначения»: под хозяйственный двор, площадью 9300 кв.м., местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, а.Махмуд-Мектеб, дом животноводства № 17; под хозяйственный двор, площадью 30000 кв.м., местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, аул Тукуй-Мектеб, участок № 7.

Заявки принимаются в месячный срок со дня опубликования. В случае подачи двух или более заявлений на земельный участок, данный земельный участок будет предоставлен в аренду на торгах, о порядке проведения и условиях участия в которых будет сообщено дополнительно.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, пл. Ленина, 1 отдел имущественных и земельных отношений администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, кабинет 3-а, т.(86558) 4-50-83, 4-50-54. Прием заявлений в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов.

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края руководствуясь статьёй 34 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о наличии земельных участков для целей, не связанных со строительством, предоставляемых на праве аренды: под размещение фотоателье легкой конструкции, кадастровый номер 26:22:020705:1091, пл. 30 кв.м., в г.Нефтекумске, микрорайон 1, напротив быткомбината; для установки торгового павильона, пл.40 кв.м., в г. Нефтекумске, ул.Виноградная, б/н; под размещением киоском, пл. 6 кв.м. в г.Нефтекумске, ул.Дзержинского; под благоустройство территории и организации парковочных мест для инвалидов и участников ВОВ, пл.500 кв.м., в г.Нефтекумске, ул.Шоссейная, 14 Б.

Заявки принимаются в месячный срок со дня опубликования. В случае подачи двух или более заявлений на земельный участок, данный земельный участок будет предоставлен в аренду на торгах, о порядке проведения и условиях участия в которых будет сообщено дополнительно.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, пл. Ленина, 1 отдел имущественных и земельных отношений администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, кабинет 3-а, т.(86558) 4-50-83, 4-50-54. Прием заявлений в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов.

Пресс-конференция

Диалог состоялся

В конце июля Главным управлением МВД России по Ставропольскому краю была проведена пресс-конференция, посвященная результатам работы органов внутренних дел Ставропольского края за первое полугодие текущего года.

В мероприятии, организованном в режиме видеоконференции, приняли участие представители 44 краевых и районных СМИ, в том числе и редакция газеты «Вести Нефтекумья», которые могли задать вопрос генерал-лейтенанту полиции Александру Олдаку. Открывая пресс-конференцию начальник штаба Главного управления озвучил основные результаты деятельности органов внутренних дел. В частности, было отмечено, что сотрудниками полиции края раскрыто 10 334 преступления, в том числе 2 779 краж, 277 грабежей. Проведенная оперативная работа способствовала раскрытию 69 убийств. В регионе уменьшилось число изнасилований, грабежей, вымогательства, квартирных краж и краж скота. Также уменьшилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними или с их участием. По инициативе руководства главка прошли встречи руководителей полиции края со студентами ставропольских вузов, на которых обсуждались вопросы предупреждения межнациональных конфликтов. Активная работа проводилась с национальными общинами, землячествами, казачеством в местах компактного

проживания студентов. Своевременное реагирование полиции, органов власти и местного самоуправления, других правоохранительных органов стало основой стабильной межнациональной обстановкой в ряде районов края. В первом полугодии 2014 года межнациональных конфликтов не зарегистрировано, однако имели место бытовые конфликты между представителями различных национальностей, чаще всего на фоне злоупотребления спиртными напитками. Именно алкогольное опьянение - причина 15% совершенных преступлений. Сотрудниками полиции края продолжена работа по выявлению и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, было изъято из оборота более 250 кг наркотических веществ. В первом полугодии в крае зарегистрировано 106 преступлений, совершенных с применением оружия, изъято 124 единицы оружия. В рамках реформирования продолжена работа по качественному улучшению кадрового состава полиции Ставропольского края. На службу в органы внутренних дел приняты 452 человека, 54 сотрудника, дискредитирующих органы внутренних дел, были уволены. Открытость и публичность подобной информации способствовала налаживанию более доверительных отношений с населением. В результате граждане стали чаще сообщать о фактах злоупотреблений и нарушений сотрудниками органов внутренних дел. Как заявил Александр Олдак,



планируется регулярно проводить «Единый день приема граждан» - каждый начальник территориального органа внутренних дел на районном уровне, а также руководители управлений будут проводить встречи, но не у себя в кабинете, а в отдаленном поселке, совете микрорайона, уличном комитете, на предприятии. Все это в целях развития партнерских и доверительных взаимоотношений между гражданами и органами внутренних дел. Вопросы журналистов к начальнику Главного управления МВД России по Ставропольскому краю были самые разноплановые. Затрагивались темы охраны пунктов временного размещения переселенцев из Украины, деятельности казачьих дружин по охране общественного порядка, роли Общественных Советов при отделах МВД РФ Ставропольского края, роста «пьяной» преступности и телефонных мошенничеств. Журналисты интересовались хо-

дом расследования резонансных происшествий и преступлений, в том числе и июньских событий в Тукуй-Мектебе. На что Александр Григорьевич рассказал о предстоящей поездке в Нефтекумский район на встречу с инициативной группой, которая была избрана на сходе в Тукуй-Мектебе по факту убийства их земляка Таибова.

- На все письменные обращения ко мне родственников и близких погибшего были даны письменные ответы. Расследование продолжается. Обстановка находится под контролем и глав администрации населенных пунктов, и главы Нефтекумского района, и, без сомнения, начальники полиции и его подчиненных. - Сказал А. Олдак. В заключение пресс-конференции начальник Главного управления МВД России по Ставропольскому краю поблагодарил журналистов за участие и выразил надежду на продолжение дальнейшего открытого и активного сотрудничества. Людмила Дацко.

Без комментариев

О казачьем единстве

В реабилитационном центре в станице Темнолеской Ставропольского края 24 июля был открыт III военно-патриотический форум казачьей молодежи Юга России «Казачье единство – 2014».

На его открытии присутствовал полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов, который сделал несколько важных заявлений на актуальную тему развития казачества.

Участниками церемонии открытия форума стали также врио губернатора Ставрополья Владимир Владимиров, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, атаман ТКВО Вячеслав Терского войскового общества. Обращаясь к теме казачества, Меликов подчеркнул, что как представитель федеральной власти он видит в казачестве одну из самых надежных и прочных общественных опор на Северном Кавказе, а также силу, способную противостоять и внутренним, и внешним угрозам. «Думаю, что теперь политическим противникам будет гораздо сложнее убедить кого-то, что казачество изжило себя, что государство и общество на Северном Кавказе могут обойтись и без него», - сделал вывод полпред.

Изменившееся отношение к казачеству влечет за собой и новые ожидания граждан, которые не только видят в нём серьезную созидательную силу, но и ждут конкретных действий. По мнению полпреда, это означает, что казаки должны более активно проявить себя на государственной службе, а это зависит от способности атаманов выстраивать необходимые отношения с властными структурами.

В ходе обсуждения насущных вопросов посыпались жалобы: на невнимание властей, на недостаток средств, на несовершенство законодательства, на прочие уважительные причины, мешающие возрождению казачества. Но при этом собственных инициатив и предложений от казаков не прозвучало. Действительно, отдельные объективные обстоятельства, касающиеся казачьей темы и создающие проблемы в этой области, действительно имеют место. Например, несоответствие реги-

онального законодательства федеральному (в области охраны правопорядка и образования, в результате чего происходят юридические казусы в процессе казачьего патрулирования улиц или функционирования казачьих классов в средних школах).

На это Меликов заметил, что в условиях принятия федерального законодательства такой огромной страны, как Россия, порою не учитываются уникальные особенности отдельных регионов. И он готов ставить и обсуждать такие вопросы на самом высоком уровне. Однако для этого их необходимо тщательно подготовить и сформулировать. И они должны быть не только подробно проработаны, но и содержать конкретные предложения и варианты их решения. Кстати, по поводу решения множества проблем казачества на правовом уровне полпред также дал дельный совет: активно участвовать в выборном процессе в местных органы власти. Если действующая нормативная среда не даёт решать отдельные вопросы, надо эту среду формировать самим.

В связи с достаточно жёстким разговором, происходившим на встрече руководителя СКФО с атаманами, вспоминается известная пословица: «желающий сделать что-то – найдёт для этого тысячу возможностей, нежелающий – тысячу причин».

Сейчас в ТКВО – законно избранный, достойный и уважаемый атаман, вокруг которого, казалось бы, сам Бог велел сплотиться и двигаться вперед, чтобы доказать полную правомерность притязаний терцев в качестве весомой общественной и политической силы на Северном Кавказе.

К сожалению, до полного единства ещё далеко. И потребительские, иждивенческие настроения ещё не изжиты.

Представители казачества испокон веков были самостоятельными, самодостаточными – и экономически, и с точки зрения общественного устройства. Услышать жалобы от казака было так же дико, как от зверя – человеческую речь. Жёсткий, иногда непримиримый характер вполне совмещался с беспресловенной взаимовыручкой, братской помощью и самоотверженностью.

Так какое же казачество мы возрождаем? То самое или какое-то иное?

Махать шашкой, лихо закручивать ус, умело щёлкать нагайкой и перидически восклицать «Любо!» – ещё не значит быть казаком. Пьющий, матерящийся, стяжатель, скандалящий человек в папаше – ещё не казак. За такие вещи в былые времена даже в малом проявлении нещадно порол, а в большом – изгоняли. Могут ли похвалиться нынешние терцы, что все славные традиции сохранены, а все нынешние болезни роста изжиты? Увы. Случается всякое – в быту и на службе.

К счастью, далеко не всё так плохо. Подавляющее большинство казаков готово к решению самых сложных проблем. Многие представители сословия доблестно проявили себя в военных действиях и охране общественного порядка, стали успешными предпринимателями, общественными и политическими деятелями. Можно вспомнить богатейшую казачью культуру (проявившуюся уже в современных условиях), традиции, народное творчество, этикет и бытовой уклад. Можно вспомнить выдающиеся спортивные достижения и успехи в воспитании подрастающего поколения. Всё это есть. И особенно отранно, что в настоящее время появилось большое число умнейшей, талантливой, инициативной казачьей молодёжи, которая готова решать сложнейшие задачи возрождения казачества, в том числе и в экономическом ракурсе.

Инициатива, умение и желание работать, гибкость мышления, позитив и предприимчивость становятся новым трендом казачьей смены. Никакого нытья! Готовность работать и побеждать. Это подтверждает и успешная деятельность казачьих кадетских корпусов, школ и классов – будущих полноправных представителей сословия учат славным традициям, чести и доблести.

К сожалению, острых вопросов остаётся ещё немало. Состоявшийся диалог между властью и представителями Терского казачьего войска обозначил один из главных: пора бы уже отдельным атаманам определиться, кем они себя позиционируют. Либо опорой государства на Северном Кавказе, людьми, которые положили свою жизнь на алтарь служения Отечеству, либо самодельной, слегка театральной организацией, которая лишь скандалит, обывателей смешит, судьбину кланёт да манны ждёт небесной.

По материалам сайта Каеполит.

Визит

Встречали атамана

На прошедшей неделе в Нефтекумский район с ознакомительным визитом прибыл Атаман Терского войскового казачьего общества, помощник полпреда президента РФ в СКФО В.Н. Пилипенко.

На встрече присутствовали глава районной администрации Д.Н. Сокуренок и заместитель главы администрации МО г. Нефтекумска Н.Н. Юрчик.

Вячеслав Николаевич встретился с представителями Нефтекумского районного казачьего общества во главе с атаманом Г.С. Аносенко и обсудил текущие вопросы и проблемы, стоящие перед всем казачеством Северного Кавказа.

Речь зашла об усилении системы казачьих дружин во всех войсковых обществах, предоставлении дружинникам необходимых социальных гарантий и достойной оплаты труда.

Как сообщил Г.С. Аносенко, в Нефтекумском районе уже создана и действует казачья дружина из 16 человек, которые патрулируют улицы г. Нефтекумска, п. Затеречный и с. Ачикулак.

Георгий Степанович также поделился хорошей новостью о том, что строящийся Центр казачества Нефтекумского района будет открыт 7 сентября.

Татьяна Есепенко.

Администрация муниципального образования Каясулинского сельсовета руководствуясь п. 3 ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о предстоящем предоставлении земельного участка под строительство мечети, на земельном участке ориентировочной площадью 1200 кв.м., с предварительным согласованием места размещения данного объекта в а. Махач, улица Молодежная, № 18.

Администрация, совет депутатов и совет ветеранов муниципального образования села Ачикулак выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти **Николая Ивановича Толокольниковца**, и разделяет с ними горечь невозможной утраты.

Администрация и совет депутатов муниципального образования посёлка Затеречный выражает глубокие соболезнования по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, председателя совета ветеранов Нефтекумского района **Николая Ивановича Толокольниковца** и разделяют с родными и близкими горечь утраты.

Администрация и Совета депутатов муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета выражает глубокие соболезнования родным, близким и соратникам по поводу безвременной, невозможной утрате великого ЧЕЛОВЕКА с большой буквы председателя Совета ветеранов, Ветерана Великой Отечественной Войны, **Николая Ивановича Толокольниковца**. Смерть близкого человека всегда большое горе, с которым трудно смириться, но такова, к сожалению, жизнь. Нам приходится терять близких людей и только время сгладит боль утраты.

Администрация и совет депутатов муниципального образования Каясулинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти **Николая Ивановича Толокольниковца**.

Администрация и совет депутатов муниципального образования Озек – Суатского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу безвременной потери великого человека, председателя Совета ветеранов **Николая Ивановича Толокольниковца**.

Администрация и совет депутатов муниципального образования Тукуй – Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти Председателя Нефтекумского районного Совета ветеранов **Николая Ивановича Толокольниковца**.

Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения» выражает искреннее соболезнование родным и близким **Николая Ивановича Толокольниковца** по поводу его смерти.

Редакция газеты «Вести Нефтекумья» выражает свою скорбь родным и близким. Председатель Совета ветеранов, Ветеран Великой Отечественной Войны **Николай Иванович Толокольников** безвременно ушел от жизни.

Правильный взгляд на воспитание детей

- Никаких унижений и телесных наказаний. Единственная причина, по которой бьют детей – они не могут дать сдачи.

Первый период до 5 лет. С ребенком нужно общаться «как с царем». Запрещать ничего нельзя, только отвлекать. Если он делает что-то опасное, то сделать испуганное лицо и издать испуганный возглас. Ребенок такой язык понимает прекрасно. В это время закладываются активность, любознательность, интерес к жизни. Ребенок еще не способен выстраивать длинные логические цепочки. Например, он разбил дорожную вазу. Он не понимает, что для покупки такой вазы нужно много работать, заработать денег. Наказание он воспримет как подавление с позиции силы. Вы научите его не бить вазы, а подчиняться тому, кто сильнее. Оно Вам надо?

- Второй период с 5 до 10. В это время с ребенком нужно общаться «как с рабом». Ставить перед ним задачи и требовать их выполнения. Можно наказывать за невыполнение (но не физически). В это время активно развивается интеллект. Ребенок должен научиться прогнозировать реакцию людей на его поступки, вызывать положительное отношение к себе и избегать проявления отрицательного. В это время не бойтесь нагружать ребенка знаниями.

- Третий период с 10 до 15. Как воспитывать ребенка в этот период? Как с ним обращаться? Как с равным. Не на равных, а именно «как с равным», так как Вы

все равно имеете больше опыта и знаний. Советуйтесь с ним по всем важным вопросам, предоставляйте и поощряйте самостоятельность. Свою волю навязывайте в «бархатных перчатках» в процессе обсуждения, подсказками, советами. Если Вам что-то не нравится, то акцентируйте его внимание на негативных последствиях, избегая прямых запретов. В это время формируется самостоятельность и независимость мышления.

- Последний период с 15 лет. Относитесь к нему с уважением. Воспитывать ребенка уже поздно, и Вам остается только пожинать плоды своих трудов. Какие же последствия может вызвать несоблюдение этих правил? - Если подавлять ребенка до 5 лет, то Вы подавите его жизненную активность, интерес к жизни, интеллект. Приучите его бездумно и привычно подчиняться грубой силе. Сделаете из него легкую жертву для всякого рода негодяев.

- Если Вы будете продолжать сюсюкать после 5, то ребенок вырастет инфантильным, неспособным к труду и вообще к духовным усилиям.

- Если Вы будете опекать ребенка как маленького после 10, то он вырастет неуверенным, будет зависимым от более самостоятельных друзей, которые не всегда могут оказывать нужное влияние.

- Если Вы не будете уважать ребенка после 15, то он Вам этого не простит и уйдет навсегда при первой возможности.

В.В. Андреев.
Начальник отдела МВД России по Нефтекумскому району, полковник полиции.

02 - сообщает

Внимание оружие!

В целях реализации постановления Правительства Ставропольского края от 24 апреля 2014 года № 187-п «О денежном вознаграждении гражданам за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на территории Ставропольского края в 2014 году» Отделом МВД России по Нефтекумскому району проводятся мероприятия по приему, учету, хранению добровольно сданного гражданами оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и выдачи им вознаграждения.

Под добровольной сдачей оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ следует понимать, выдачу лицом указанных предметов по своей воле или сообщение в территориальный орган достоверной информации о месте их нахождения при наличии реальной возможности дальнейшего их незаконного хранения.

Граждане, добровольно сдавшие незаконно хранящееся у них оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, либо сообщившие достоверную информацию о месте их нахождения получают денежное

вознаграждение в установленном порядке и в размерах, согласно принятому приложению к инструкции.

Граждане, добровольно сдавшие незаконно хранящееся оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства в соответствии с законодательством Российской Федерации освобождаются от уголовной и административной ответственности.

Гражданин, имеющий намерение добровольно сдать незаконно хранящееся у него оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, обращается с заявлением в любой территориальный орган с письменным заявлением, в котором указывает свои данные, наименование сдаваемых предметов вооружения, марку, калибр, номер оружия, количество боеприпасов.

К заявлению прилагаются также сведения:

- Копия паспорта; копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по факту незаконного хранения оружия; документ, подтверждающий факт добровольной сдачи оружия, его количество и техническое состояние, выданный территориальным

органом внутренних дел; справка российской кредитной организации об открытии лицевого (расчетного) счета на имя гражданина, подавшего заявление.

Конфиденциальность обращения гарантируется.

Заявление и необходимые документы для получения вознаграждения предоставляются в комитет Ставропольского края по делам национальностей и казачества по адресу: г. Ставрополь ул. Мира д. 337 каб. 707, контактный телефон (8-8652) 23-13-09.

В исключительных случаях, когда граждане в силу своей ограниченной дееспособности, не могут лично подать в комитет Ставропольского края по делам национальностей и казачества заявление, с приложением необходимых документов, данные материалы могут быть направлены по выше указанному адресу почтой.

На все интересующие Вас вопросы можете найти ответ обратившись в ГЛРП Отдела МВД России по Нефтекумскому району по адресу: г. Нефтекумск ул. Дзержинского д.7, **контактный телефон: 2-23-47.**

В.Г. Петров. Ст. инспектор ГЛРП Отдела МВД России по Нефтекумскому району, капитан полиции.

Будьте бдительны

Уважаемые жители города Нефтекумска и Нефтекумского района!

Первого сентября 2014 года на территории района пройдут праздничные мероприятия посвященные «Дню знаний».

В период подготовки и проведения праздничных мероприятий руководство Отдела МВД России по Нефтекумскому району обращается к Вам с призывом о бдительности. Если Вы обнаружили в людном месте любые брошенные предметы домашнего обихода, сумки, чемоданы, пакеты, свертки, просим Вас немедленно обращаться в дежурную часть Отдела МВД России по Нефтекумскому району, дежурные части отделений полиции сел Ачикулак и Каясула, поселка Затеречный с заявлением об обнаружении подозрительных предметов. Помните – достаточно легко любой предмет обратить во взрывное устройство,

от которого может пострадать множество людей. Неодоброй памяти времена военных конфликтов показывают, что бомбу можно сделать даже в виде детской игрушки. Основными признаками взрывного устройства могут быть электрические провода, часовые механизмы как механические, так и электронные, антенны, прикрепленные к предметам сотые телефоны, радиостанции. Убедительная просьба к обнаруженным посторонним предметам не приближаться, по возможности не пользоваться электроприборами. В непосредственной близости от обнаруженных подозрительных предметов не рекомендуется пользоваться мобильными телефонами.

Обращайте внимание на находящийся в местах проведения массовых мероприятий и вблизи

этих мест автотранспорт. Как показывает практика, значительное количество террористических акций совершено с применением заминированного транспорта. Помните, наличие в брошенной автомашине лишние проводов, свертков, мешков, сумок и пакетов, может быть признаком автомашины – бомбы. Немедленно сообщите о такой автомашине в дежурную часть ближайшего отдела или отделения милиции.

Телефоны дежурных частей Отдела МВД России по Нефтекумскому району: отдел МВД России по Нефтекумскому району: 02, 2-20-02, 4-40-02; отделение полиции села Ачикулак – 5-77-02; отделение полиции села Каясула – 5-58-02; отделение полиции поселка Затеречный – 2-40-42.

По следам событий

Русские Витязи

С первого по третье августа на базе военно-патриотического лагеря «Русские Витязи» в с. Сенгилевском прошли военно-полевые сборы казаков Ставропольского окружного казачьего общества ТВКО.

В сборах приняли участие более ста казаков допризывного и призывного возраста. Команду Нефтекумского районного казачьего общества под руководством помощника городского атамана по работе с молодежью Пономаренко Олега представляли: Базилевский Евгений, Калашников Александр, Смирнов Александр, Шалько Павел. В первый день учебы казаки

занимались на полигоне 247-го Гвардейского казачьего десантно-штурмового полка в селе Надежда. Участники сборов тренировались в обращении со стрелковым оружием, гранатометами, проходили медицинскую и инженерную подготовку. В последующие дни, уже непосредственно на базе «Русские Витязи», проходили занятия по тактической подготовке личного состава, занятия по ориентированию на местности, парашютная подготовка в парашютном городке, занятия по скалолазанию.

Г.С. Аносенко.
Атаман Нефтекумского РКО СОКО ТВКО, есаул.

Кадастровый инженер Мельников Дмитрий Владимирович, руководствуясь ст.13, ст.13.1 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», извещает участников долевой собственности о согласовании, месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является: Токанов Насвали Емревич, почтовый адрес: Ставропольский край, Нефтекумский район, аул Махмуд-Мектеб, ул. Западная, д.4, контактный телефон 8-909-750-56-44.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельных участков: Мельников Дмитрий Владимирович (номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 26-11-113). Почтовый адрес, телефон и адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с кадастровым инженером: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 1, тел.: (86558) 4-41-25, ooo_ngr@bk.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 26:22:000000:1559; категория земель: сельскохозяйственного назначения; местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, в границах СПКК «Махмуд-Мектебский», местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а так же вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков в течение 40 дней со дня опубликования извещения, по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 1.

Собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:22:000000:1559 состоится 17 сентября 2014 г. в 10-00 часов по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, а. Махмуд-Мектеб, ул. Новая, д. 1. Повестка дня: Согласование проекта межевания. При себе иметь документы, удостоверяющие личность и право на земельную долю.

Творчество земляков

Человек может себя укротить

Слабый духом
Не может себя укротить,
«Зелье» не нюхать,
Не пить, не курить.
Пагубна страсть,
Но она только страсть,
Хотя заставляет человека упасть.
А вокруг слабых, упавших
Страсть вертится часто
И то, что творит это ужасно:
Ослепляет «дурманом»,
требует кучу «желаний»,
А ты попадаешь
В её сети страданий
Трудно тогда остаться живым
Особенно трудно,
Друзья, молодым!
И только сила духа поможет
С колен вам подняться:
Время пройдёт -
Будет стыдно признаться,
Что чуть не сломала вас
Какая-то страсть,
Толкнувшая вас,
Чтоб на землю упасть,
Что чуть не свела
Она вас в могилу,
Но вы успели сказать:
«Сила небесная,
Спаси и помилуй!»
К вам поля вернулась
И сила пришла
А страсть побеждённой
Стыдливо ушла!

В. Иващенко



Калейдоскоп

Смотри - не хочу

Правительство края поставило задачу по реализации более широкой и качественной трансляции видеосигнала на Ставрополье. Первыми в эту программу вошли Левокумский, Степновский, Арзгирский, Нефтекумский и другие восточные районы.

Сегодня специалисты по монтажу, прибывшие на Нефтекумскую телестанцию из Краснодара и Ставрополя завершают установку современного цифрового оборудования и дополнительных антенн. Благодаря этому зрители четвертой части края смогут смотреть телепередачи, не по пяти каналам, как сейчас, а по двадцати. Включат их предположительно в начале августа текущего года.

Помощь продолжает поступать

Небывалое наводнение случившееся в Алтайском крае, привело к большой беде. Пострадало у селян и горожан далеко не богатого региона России все имущество, строения, всякая живность и приусадебные участки. Да, жители Ставрополя, в частности Нефтекумского района, не оставили их один на один с бедой - перечисляли на счета алтайцев злые суммы. Не оставило в беде пострадавших и государство. После первых выплат пособий начались вторые, более солидные: по 50-100 тысяч рублей на человека. Местные администрации Алтая начали завозить к уцелевшим домам строительный материал. Жители спешат до начала заморозков, а они там случаются уже в сентябре, выполнить все необходимые работы, чтобы встретить не далекую зиму в сухих и теплых домах и квартирах.

Не устояли и сильные

Работающий народ живёт на востоке Ставрополя. В нелёгких климатических условиях выращивает различные урожаи зерновых, овощных, бахчевых культур, получает хорошие урожаи с виноградных плантаций. И всё-таки экономические реформы, начавшиеся в 90-х прошлого века, покачнули устойчивости «Иргаклинское» Степновского района, СПК «Урожайненское» Левокумского района, опхоза «Каясулинское», СПК «Каратюбинское» Нефтекумского района. Сельхозпредприятия, известные в России и крае, стали сдавать свои прежние позиции. Жаль. Потребуется годы, чтобы бывшие крепкие хозяйства заняли снова достойные места в экономике сельского хозяйства края.

Белые амуры разжирили

В Нефтекумском водохранилище хозяева водоёма запретили купаться горожанам. Да, водоём технический, спасателей на вышках нет. А вот белый амур, запущенный в озеро несколько лет назад, чувствует себя прекрасно - растёт, набирает жирок. Но не в пример купальщикам, не забыли дорогу к водохранилищу заядлые рыбаки. На днях жители домов № 12 и № 28 второго микрорайона удивили своих соседей, сидящих на лавочках во дворах добычей - 10-15 килограммовыми рыбинами, которых продавали по самым низким ценам. Разделять разжиревших особей пришлось с помощью топоров...

Анна Лупашко. Член Союза журналистов России.

Актуально

О коррупции говорим много, а как с ней боремся?

Управление труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края относится к числу отраслевых органов местного самоуправления, который реализует государственные полномочия в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан.

Деятельность Управления связана с предоставлением мер социальной поддержки льготным категориям населения, оперативным управлением материально-техническими, финансовыми, информационными и кадровыми ресурсами, при этом присутствует высокая интенсивность контактов сотрудников с физическими и юридическими лицами. Для предупреждения возникновения негативных последствий руководством Управления особое внимание уделяется формированию у сотрудников нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям. В этой связи организовано исполнение нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции, в том числе Кодекса этики и служебного поведения работников органов управления социальной защиты

населения и учреждений социального обслуживания, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты населения Российской Федерации от 31 декабря 2013г. № 792, постановления администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 06 ноября 2012 г. № 1681 «О муниципальной целевой программе «Противодействие коррупции в сфере деятельности администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2013-2015 годы», Комплекса мероприятий, направленных на привлечение муниципальных служащих администрации района и её отраслевых (функциональных) органов к противодействию коррупции и другие нормативные акты.

Для сотрудников организуются семинары, проводятся лекции антикоррупционной тематики, разъясняются основные положения законодательства о противодействии коррупции, разбираются вопросы юридической ответственности за коррупционные правонарушения, рассматриваются различные ситуации конфликта интересов и механизмы его преодоления, организуется тестирование.

Если у кого-то вызывают интерес доходы, получаемые муниципальными служащими Управления, то

такую информацию можно найти на сайте администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, информация доступна и открыта.

Для того чтобы как можно меньше сотрудники контактировали с заявителями в Управлении внедрена и активно используется автоматизированная информационная система «Адресная социальная помощь» - запросы о предоставлении государственной услуги регистрируются посредством внесения информации об обращении заявителя, тем самым исключается возможность злоупотреблений со стороны работников. В случаях если заявители предъявляют только документы личного пользования и хранения, вся необходимая дополнительная информация (не предоставленная заявителями лично) запрашивается (с его согласия) без его участия.

При предоставлении государственных услуг обеспечена возможность заявителям с использованием информационно-коммуникационной сети «Интернет» через единый портал, региональный портал: получать информацию о порядке предоставления государственной услуги и сведения о ходе предоставления государственной услуги, а так же представлять

документы, необходимые для предоставления государственной услуги в форме электронных документов. Возможна предварительная запись граждан на прием по телефону.

В кабинетах специалистов, непосредственно контактирующих с гражданами при приеме документов для получения государственных услуг и в холле здания Управления, размещены плакаты антикоррупционной направленности с указанием номеров телефонов начальника управления, профильного отдела министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края и прокуратуры Нефтекумского района.

Организована работа телефона Доверия (4-49-01). Имеется возможность получить консультацию руководящего состава, так как разработанный график приема населения позволяет любому желающему ежедневно напрямую обратиться к начальнику Управления, его заместителю и начальникам отделов со своей просьбой, замечанием или сообщением о коррупции.

Можно отметить, что в Управлении работают честные и порядочные специалисты, профессионально грамотные, отвечающие высоким квалификационным требованиям. Основной кадровый состав - это люди, посвятившие этой работе 10-15 лет, неравнодушные к имиджу муниципальной службы и качеству оказываемых государственных услуг.»

Г.В. Улаева. Начальник УТСЗН АНМР СК.

Происшествие

ДТП с пешеходом

2 августа 2014 года в х. Андрей - Курган Нефтекумского района произошло ДТП, в результате которого пострадал несовершеннолетний.

В х. Андрей - Курган 2 августа поздним вечером водитель а/м Ваз-217030, двигаясь со скоростью не обеспечивающей безопасность движения, допустил наезд на 12-летнего мальчика,

переходящего проезжую часть дороги вне пешеходного перехода. От полученных телесных повреждений подросток был госпитализирован в центральную районную больницу.

По данному факту проводится проверка.

ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району.

Акция

Мотоциклист в зоне риска

На сегодняшний день наблюдается всплеск дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспорта. Основными причинами которых являются: управление транспортом в состоянии опьянения, езда без водительского удостоверения, превышение скоростного режима, управление мототранспортом без защитных приспособлений, а именно без мотошлема.

С 5 по 10 августа 2014 года на территории Нефтекумского района будет проводиться пропаган-

дистская акция «Мотоциклист в зоне риска!». В период проведения данной акции запланированы профилактические мероприятия с привлечением общественности и средств массовой информации, направленные на профилактику нарушений ПДД, особое внимание будет уделяться на управление мототранспортом несовершеннолетними и использованию мотошлемов.

ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району.

Внимание!

Владельцам транспортных средств

МРЭО ГИБДД (г. Нефтекумск) ГУ МВД России по Ставропольскому краю повторно информирует Вас о том, что в соответствии с Федеральным законом от 27.02.2010г. №210 Ф-З «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», приказом МВД России от 31.12.2013г. №1039 «Об утверждении Перечня организационных мер по сокращению времени ожидания заявителей в очереди для получения государственных услуг, предоставляемых МВД России», указаниями ГУ ОБДД МВД России от 20.03.2014 № 13/4-у-1534 и УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю от 26.03.2014 №16/5-3234, заявления на предоставление государственных услуг по регистрационно-экзаменационной деятельности Госавтоинспекции в МРЭО ГИБДД г. Нефтекумск могут приниматься различными способами, в том числе и в электронном виде (в форме электронного документа). Для получения услуги (подача заявления на проведение регистрации и снятия с учета автомобилей и т.д.) через систему межведомственного электронного взаимодействия Вам необходимо произвести регистрацию как поль-

зователь на портале оказания государственных услуг по электронному адресу: www.gosuslugi.ru, при этом лица, записавшиеся для получения государственных услуг через вышеуказанный портал, обслуживаются вне очереди в назначенное время. В случае увеличения количества заявителей, обратившихся в подразделение, для сокращения временных затрат граждан будет организовываться работа подразделения с учетом максимального привлечения сотрудников.

Одновременно сообщаем, что в настоящее время в МРЭО ГИБДД г. Нефтекумск:

- Наиболее загруженные дни для приема граждан по вопросам регистрации транспортных средств: вторник с 14:00-16:00, среда с 10:00-12:00, 14:00-16:00, суббота с 10:00-12:00, 14:00-16:00.

- Наиболее благоприятные дни для приема граждан по вопросам регистрации транспортных средств: четверг с 09:00- 17:00, пятница с 9:00-17:00.

Д.В. Голубинцев. Начальник МРЭО ГИБДД (г. Нефтекумск) ГУ МВД России по Ставропольскому краю, капитан полиции.

Мы ищем таланты!

В ООО «РН - Ставропольнефтегаз» объявлен сбор заявок на участие в первом туре корпоративного фестиваля «Роснефть зажигает звезды», который состоится в январе следующего года.

Свои способности в творческом соперничестве смогут проявить как художники, фотографы, вокалисты и танцоры, так и поклонники оригинального жанра - фокусники, иллюзионисты, пародисты.

Главное условие - участниками могут стать работники дочерних обществ Компании «Роснефть» со стажем работы не менее года, а также их дети и учащиеся профильных «Роснефть-классов». Победителей ждет поездка на зональный тур корпоративного фестиваля.

Заявки на участие принимаются в ООО «РН-Ставропольнефтегаз» до 15 сентября.

Соб. инф.

УФПС сообщает

Информационное сообщение

УФПС Ставропольского края - филиала ФГУП «Почта России» сообщает, что факт присвоения денежных средств работником сельского почтового отделения связи Нефтекумского почтамта был выявлен в результате проведенной почтамтом внутренней ревизии.

Сразу же после выявления данного правонарушения сотрудник была уволена, ущерб, причиненный предприятию, был ею полностью возмещен.

В ходе следствия обвиняемая признала свою вину и заявила, что раскаивается в содеянном.

Чтобы минимизировать и исключить случаи злоупотребления

служебным положением, УФПС Ставропольского края продолжает ужесточать систему отбора и контроля за персоналом.

Принимаются меры по повышению эффективности внутренней контрольно-ревизионной работы филиала, предьявляется повышенный спрос к сотрудникам за нарушение финансово-хозяйственной дисциплины.

Принципиальная позиция руководства филиала в данном вопросе - решительно расставаться с теми, кто допускает должностные нарушения, только такие меры позволят полностью искоренить подобные преступные явления среди сотрудников почты.

УТСЗН разъясняет

О заработной плате

Пунктом 2.23 Соглашения между Правительством Ставропольского края, территориальным объединением Федерации профсоюзов Ставропольского края и региональным объединением работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» на 2013-2015 годы, утвержденного распоряжением Правительства Ставропольского края от 25 февраля 2013 года № 46-рп, на работодателей края возложены обязательства по обеспечению выплаты заработной платы работникам в размере не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

В соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 24 июня 2014 г. № 295-п установлена величина прожиточного минимума в крае за 2 квартал 2014 года в размере: **на душу населения - 7061 рубль; для трудоспособного населения - 7500 рублей; для пенсионеров - 5724 рубль; для детей - 7213 рублей.**

Г.В. Улаева. Начальник управления труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

Именинники

8 августа - Ермакрат, Геронтий, Еремипп, Ермолай, Игнатий, Моисей, Орезила, Сильвия, Фёдор.
9 августа - Анфиса, Герман, Климент, Мануил, Наум, Николай, Савва.



Понедельник 11.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 03.00 Но-
вости
09.15, 04.20 «Контроль-
ная закупка»
09.45 «Жить здорово!»
12+
10.55 «Модный при-
говор»
12.20 «Сегодня вече-
ром» 16+
14.05 «Добрый день»
15.20 Т/с «ЯСМИН» 16+
17.00 «Наедине со все-
ми». 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 «Давай поженим-
ся!»
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ
САВЕЛЬЕВА» 16+
23.30 «Городские пижон-
ны». «Викинг» 18+
01.20, 03.05 Х/ф «ДО-
БРО ПОЖАЛОВАТЬ В
МУСПОРТ» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07,
06.35, 07.07, 07.35, 08
07.08.35, 11.30, 14.30,
17.45, 19.35 «Местное
время. Вести»
09.00, 03.20 «Порт Ар-
тур. Мы вернулись»
09.55 «О самом глав-
ном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
«Вести»
11.50, 14.50, 18.05 «Ве-
сти. Дежурная часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ
СЛЕДСТВИЯ» 12+
13.00 «Особый случай»
12+
15.00 «Девчата» 12+
16.00 Т/с «ПОКА СТАНИ-
ЦА СПИТ» 12+
18.15 «Прямой эфир»
12+
20.50 «Спокойной ночи!»
21.00 Т/с «КОРОЛЕВА
БАНДИТОВ» 12+
00.40 «Аллергия. Рекви-
ем по жизни?» 12+
01.55 Т/с «ДВЕНАДЦАТЬ
СТУЛЬЕВ» 12+
04.15 «Комната смеха»

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.10 «Спасатели» 16+
08.35 «До суда» 16+
09.35, 10.20 «ВОЗВРА-
ЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 «Сегодня»
11.55 «Суд присяжных»
14.30 «Прокурорская
проверка» 16+
15.35, 18.35 «Обзор. ЧП»
16.30 Т/с «МОСКВА.
ТРИ ВОКЗАЛА-7» 16+
19.55 «БРАТ ЗА БРАТА»
16+
21.50 Т/с «МЕНТОВ-
СКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.00 «ГЛУХАРЬ» 16+
02.00 «Главная дорога»
16+
02.35 «Дикий мир» 0+
03.20 Т/с «ХОЛМ ОДНО-
ГО ДЕРЕВА» 12+
05.00 Т/с «ТРИ ЗВЕЗ-
ДЫ» 16+

ТНТ

07.00 «Кунг-фу Панда»
12+
07.30 «Губка Боб» 12+
07.55 М/с «Турбоагент
Дадли» 12+
08.25 М/с «Пингины из
«Мадагаскара» 12+
09.00, 23.00, 00.00 «Дом-
2» 16+
10.30 «Битва экстрасен-
сов» 16+
11.30 Х/ф «МАМЕНЬКИН
СЫНОК» 12+
13.30, 14.00 Т/с «УНИ-
ВЕР» 16+
14.30, 15.00, 15.30,
16.00, 16.30, 17.00,
17.30, 18.00, 18.30, 19.00
Т/с «САШАТАНЯ» 16+
19.30, 20.00 Т/с «ФИЗ-
РУК» 16+
20.30 Т/с «ДРУЖБА НА-
РОДОВ» 16+
21.00 Х/ф «БУНТ УША-
СТЫХ» 16+
01.00 «ГРАН ТОРИНО»
03.10 «ДЖОУИ-2» 16+
03.40, 04.30 Т/с «НИКИ-
ТА-3» 16+
05.20 «Суперинтуиция»
16+

Вторник 12.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.15, 04.10 «Контрольная
закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 Т/с «ЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ
САВЕЛЬЕВА» 16+
14.20 «Добрый день»
15.20 Т/с «ЯСМИН» 16+
17.00 «Наедине со всеми»
16+
18.00 Вечерние новости
18.50 «Давай поженимся!»
16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ
САВЕЛЬЕВА» 16+
23.30 «Городские пижон-
ны». «Викинг» 18+
01.20, 03.05 Х/ф «ОПАС-
НЫЙ МЕТОД» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07,
06.35, 07.07, 07.35,
08.07.08.35, 11.30, 14.30,
17.45, 19.35 «Местное
время. Вести. СК»
09.00, 03.05 «Порт Ар-
тур. Мы вернулись»
09.55 «О самом глав-
ном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
«Вести»
11.50, 14.50, 18.05 «Ве-
сти. Дежурная часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ
СЛЕДСТВИЯ» 12+
13.00 «Особый случай»
12+
15.00 «Девчата» 12+
16.00 Т/с «ПОКА СТАНИ-
ЦА СПИТ» 12+
18.15 «Прямой эфир»
12+
20.50 «Спокойной ночи,
малыши!»
21.00 Т/с «КОРОЛЕВА
БАНДИТОВ» 12+
00.40 «Черные мифы о
Руси. От Ивана Грозного
до наших дней» 12+

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.10 «Спасатели» 16+
08.35 «До суда» 16+
09.35, 10.20 Т/с «ВОЗ-
ВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
11.55 «Суд присяжных»
14.30 «Прокурорская
проверка» 16+
15.35, 18.35 «Обзор. ЧП»
16.30 Т/с «МОСКВА.
ТРИ ВОКЗАЛА-7» 16+
19.55 Т/с «БРАТ ЗА БРА-
ТА» 16+
21.35 Т/с «МЕНТОВ-
СКИЕ ВОЙНЫ» 16+
22.30 Футбол. Супер-
кубок УЕФА. «Реал
Мадрид» (Испания)
- «Севилья» (Испания).
Прямая трансляция
00.40 Т/с «МЕНТОВ-
СКИЕ ВОЙНЫ» 16+
01.40 Т/с «ГЛУХАРЬ.
ВОЗВРАЩЕНИЕ» 16+
02.40 «Квартирный во-
прос» 0+
03.45 Т/с «ХОЛМ ОДНО-
ГО ДЕРЕВА» 12+

ТНТ

07.00 М/с «Кунг-фу Пан-
да» 12+
07.30 «Губка Боб» 12+
07.55 М/с «Турбоагент
Дадли» 12+
08.25 М/с «Пингины из
«Мадагаскара» 12+
09.00, 23.00 «Дом-2» 16+
10.30 «Битва экстрасен-
сов» 16+
11.30 Х/ф «БУНТ УША-
СТЫХ» 16+
13.30, 14.00 Т/с «УНИ-
ВЕР» 16+
14.30, 15.00, 15.30,
16.00, 16.30, 17.00,
17.30, 18.00, 18.30, 19.00
Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ
ОБЩАГА» 16+
19.30, 20.00 Т/с «ФИЗ-
РУК» 16+
20.30 Т/с «ДРУЖБА НА-
РОДОВ» 16+
21.00 Х/ф «МЕСТЬ ПУ-
ШИСТЫХ» 16+
01.00 Х/ф «ЭКСКАЛИ-
БУР» 16+
03.45 «ДЖОУИ-2» 16+
04.15, 05.05 Т/с «НИКИ-
ТА-3» 16+
05.55 «Суперинтуиция»
16+

Среда 13.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.15, 04.10 «Контроль-
ная закупка»
09.45 «Жить здорово!»
12+
10.55 «Модный при-
говор»
12.20 Т/с «ЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ
САВЕЛЬЕВА» 16+
14.20 «Добрый день»
15.20 Т/с «ЯСМИН» 16+
17.00 «Наедине со все-
ми» 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 «Давай поженим-
ся!» 16+
19.50 «Пусть говорят»
16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ
САВЕЛЬЕВА» 16+
23.30 «Городские пижон-
ны». «Викинг» 18+
01.20, 03.05 Х/ф «ПОКА
ТЫ СПАЛ» 16+
03.15 «В наше время»
12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07,
06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.30,
14.30, 17.45, 19.35
«Местное
время. Вести. Ставро-
польский край»
09.00, 03.30 «Запрещён-
ная история»
09.55 «О самом глав-
ном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
«Вести»
11.50, 14.50, 18.05 «Ве-
сти. Дежурная часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ
СЛЕДСТВИЯ» 12+
13.00 «Особый случай»
12+
15.00 «Девчата» 12+
16.00 Т/с «ПОКА СТА-
НИЦА СПИТ» 12+
18.15 «Прямой эфир»
12+
20.50 «Спокойной ночи,
малыши!»
21.00 Т/с «КОРОЛЕВА
БАНДИТОВ» 12+
00.40 «Душа. путеше-
ствие в посмертие» 12+

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.10 «Спасатели» 16+
08.35 «До суда» 16+
09.35, 10.20 Т/с «ВОЗ-
ВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
16+
10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 «Сегодня»
11.55 «Суд присяжных»
13.20 «Суд присяжных.
Окончательный вер-
дикт» 16+
14.30 «Прокурорская
проверка» 16+
15.35, 18.35 «Обзор.
Чрезвычайное проис-
шествие»
16.30 Т/с «МОСКВА.
ТРИ ВОКЗАЛА-7» 16+
19.55 Т/с «БРАТ ЗА БРА-
ТА» 16+
21.50 Т/с «МЕНТОВ-
СКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.00 Т/с «ГЛУХАРЬ.
ВОЗВРАЩЕНИЕ» 16+

ТНТ

07.00 М/с «Кунг-фу Пан-
да» 12+
07.30 «Губка Боб» 12+
07.55 М/с «Турбоагент
Дадли» 12+
08.25 М/с «Пингины из
«Мадагаскара» 12+
09.00, 23.00, 00.00 «Дом-
2» 16+
10.30 «Битва экстрасен-
сов» 16+
11.30 Х/ф «МЕСТЬ ПУ-
ШИСТЫХ» 16+
13.30, 14.00 Т/с «УНИ-
ВЕР» 16+
14.30, 15.00, 15.30,
16.00, 16.30, 17.00,
17.30, 18.00, 18.30,
19.00 «ИНТЕРНЫ» 16+
19.30, 20.00 Т/с «ФИЗ-
РУК» 16+
20.30 Т/с «ДРУЖБА НА-
РОДОВ» 16+
21.00 Х/ф «ЭЛВИНИ БУ-
ТНДУКИ-3» 12+
01.00 «КЛЕТКА-2» 18+
02.50 «ДЖОУИ-2» 16+

Четверг 14.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.15 «Контрольная за-
купка»
09.45 «Жить здорово!»
12+
10.55 «Модный при-
говор»
12.20 Т/с «ЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ
САВЕЛЬЕВА» 16+
14.20 «Добрый день»
15.20 Т/с «ЯСМИН» 16+
17.00 «Наедине со все-
ми» 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 «Давай поженим-
ся!» 16+
19.50 «Пусть говорят»
16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ
САВЕЛЬЕВА» 16+
23.30 «Городские пижон-
ны». «Викинг» 18+
01.25, 03.05 Х/ф «УОЛЛ-
СТРИТ» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07,
06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.30, 14.30,
17.45, 19.35 «Местное
время. Вести. Ставро-
польский край»
09.00, 03.30 «Запрещён-
ная история»
09.55 «О самом глав-
ном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
«Вести»
11.50, 14.50, 18.05 «Ве-
сти. Дежурная часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ
СЛЕДСТВИЯ» 12+
13.00 «Особый случай»
12+
15.00 «Девчата» 12+
16.00 Т/с «ПОКА СТА-
НИЦА СПИТ» 12+
18.15 «Прямой эфир»
12+
20.50 «Спокойной ночи,
малыши!»
21.00 Т/с «КОРОЛЕВА
БАНДИТОВ» 12+
00.40 «Страшный суд»
12+

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.10 «Спасатели» 16+
08.35 «До суда» 16+
09.35, 10.20 Т/с «ВОЗ-
ВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
16+
10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 «Сегодня»
11.55 «Суд присяжных»
13.20 «Суд присяжных.
Окончательный вер-
дикт» 16+
14.30 «Прокурорская
проверка» 16+
15.35, 18.35 «Обзор.
Чрезвычайное проис-
шествие»
16.30 Т/с «МОСКВА.
ТРИ ВОКЗАЛА-7» 16+
19.55 Т/с «БРАТ ЗА БРА-
ТА» 16+
21.50 Т/с «МЕНТОВ-
СКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.00 Т/с «ГЛУХАРЬ.
ВОЗВРАЩЕНИЕ» 16+

ТНТ

07.00 «Кунг-фу Панда»
12+
07.30 «Губка Боб» 12+
07.55 М/с «Турбоагент
Дадли» 12+
08.25 М/с «Пингины из
«Мадагаскара» 12+
09.00, 23.00, 00.00 «Дом-
2» 16+
10.30 «Битва экстрасен-
сов» 16+
11.30 Х/ф «ЭЛВИН И БУ-
РНДУКИ-3»
13.30, 14.00 Т/с «УНИ-
ВЕР» 16+
14.30, 15.00, 15.30, 16.00,
16.30, 17.00, 17.30, 18.00,
18.30, 19.00 Т/с «РЕАЛЬ-
НЫЕ ПАЦАНЫ» 16+
19.30, 20.00 Т/с «ФИЗ-
РУК» 16+
20.30 Т/с «ДРУЖБА НА-
РОДОВ» 16+
21.00 Х/ф «КОШКИ ПРО-
ТИВ СОБАК» 12+
22.35 «Комеди клуб. Луч-
шее» 16+
01.00 Х/ф «КОШЛЕК
ИЛИ ЖИЗНЬ» 16+

Пятница 15.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00
Новости
09.15, 04.50
«Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!»
12+
10.55 «Модный
приговор»
12.20 Т/с «ЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ
САВЕЛЬЕВА» 16+
14.20 «Добрый день»
15.20 Т/с «ЯСМИН» 16+
17.00 «Наедине со
всеми» 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 «Поле чудес»
19.50, 21.30 «Точь-в-
точь»
21.00 «Время»
23.20 «Городские
пижоны». «Сэлнджер»
16+
01.45 «ОБРАТНАЯ
СТОРОНА ПОЛУНОЧИ»
16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07,
06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.30,
14.30, 19.35 «Местное
время. СК»
09.00, 03.40
«Запрещённая история»
09.55 «О самом
главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
«Вести»
11.50, 14.50, 18.05
«Вести. Дежурная
часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ
СЛЕДСТВИЯ» 12+
13.00 «Особый случай»
12+
15.00 «Девчата» 12+
16.00 Т/с «ПОКА
СТАНИЦА СПИТ» 12+
17.45 «Местное время.
Вести»
18.15 «Прямой эфир» 12+
21.00 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-
ПРИМАНКА»
00.35 «Живой звук»
02.35 «Горячая десятка»
12+
04.40 «Комната смеха»

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.10 «Спасатели» 16+
08.35 «До суда» 16+
09.35, 10.20 Т/с
«ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00
«Сегодня»
11.55 «Суд присяжных»
14.30 «Прокурорская
проверка» 16+
15.35, 18.35 «Обзор.
Чрезвычайное
происшествие»
16.30 Т/с «МОСКВА.
ТРИ ВОКЗАЛА-7» 16+
19.55 Т/с «БРАТ ЗА
БРАТА» 16+
00.40 Т/с «ГЛУХАРЬ.
ВОЗВРАЩЕНИЕ» 16+
02.40 «Дикий мир» 0+
03.15 Т/с «ДВОЕ С
ПИСТОЛЕТАМИ» 16+
05.05 Т/с «ТРИ
ЗВЕЗДЫ» 16+

ТНТ

07.00 М/с «Кунг-фу
Панда» 12+
07.30 «Губка Боб» 12+
07.55 М/с «Турбоагент
Дадли» 12+
08.25 М/с «Пингины из
«Мадагаскара» 12+
09.00, 23.00, 00.00 «Дом-
2» 16+
10.30 «Битва
экстрасенсов» 16+
11.30 «КОШКИ ПРОТИВ
СОБАК: МЕСТЬ КИТТИ
ГАЛОР» 16+
13.05 «Комеди клуб.
Лучшее» 16+
13.30, 14.00, 14.30,
15.00, 15.30, 16.00,
16.30, 17.00, 17.30, 18.00
«УНИВЕР» 16+
19.30 «ФИЗРУК» 16+
20.30 «Comedy Woman»
16+
21.00 «Комеди Клуб» 16+
22.00 «Comedy Баттл.
Суперсезон» 16+
01.00 «Не спать!» 18+

Суббота 16.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.40, 06.10 Х/ф «ВО
БОРУ БРУСНИКА» 12+
06.00, 10.00, 12.00 Но-
вости
08.45 «Смешарики»
09.00 «Играй, гармонь
любимая!»
09.45 «Слово пастыря»
10.15 «Смак» 12+
10.55 «Валерия. От раз-
луки до любви» 12+
12.15 «Идеальный ре-
монт»
13.10 «Песни для люби-
мых»
15.00 «КАРНАВАЛ» 12+
18.00 Вечерние новости
18.20 «Кто хочет стать
миллионером?»
19.25 «Две звезды»
19.50 «Время»
21.30 «Сегодня вече-
ром» 16+
23.10 «КВН». Премьер-
лига 16+
00.45 «ЛЮБОВЬ И ДРУ-
ГИЕ ЛЕКАРСТВА» 18+
02.50 Х/ф «ИСЧЕЗАЮ-
ЩАЯ ТОЧКА» 16+
04.45 «В наше время»
12+

РОССИЯ 1

05.25 Х/ф «ГОРЯЧИЙ
СНЕГ» 12+
07.30 «Сельское утро»
08.00, 11.00, 14.00, 20.00
«Вести»
08.10, 11.10, 14.20
«Местное время. Вести.
Ставропольский край»
08.50 «Планета собак»
09.00 «Правила жизни
100-летнего человека»
10.05 «Национальный
интерес. Ставрополь-
ский край»
11.20 «Вести. Дежурная
часть»
11.55, 14.30 Х/ф «ЛЮ-
БОВЬ БЕЗ ЛИШНИХ
СЛОВ» 12+
15.45 «Смеяться разре-
шается»
17.00 «Субботный ве-
чер»
18.55 «Клетка»
21.00 Х/ф «СЧАСТЛИ-
ВЫЙ ШАНС» 12+
00.50 Х/ф «ЗОЛОТЫЕ
НЕБЕСА» 12+
02.50 Х/ф «МЕТКА» 16+
04.55 «Планета собак»
05.30 «Комната смеха»

НТВ

06.00 «ПОРОХ И
ДРОБЬ»
08.00, 10.00, 13.00,
16.00, 19.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Золотой
ключ» 0+
08.45 «Их нравы» 0+
09.25 «Готовим с Алек-
сеем Зиминным» 0+
10.20 «Главная дорога»
16+
10.55 «Кулинарный по-
единок» 0+
12.00 «Квартирный во-
прос» 0+
13.25 «Своя игра» 0+
14.10 Х/ф «ДВОЕ» 16+
16.15 «Следствие
вели...» 16+
17.10 Т/с «УЛИЦЫ РАЗ-
БИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
19.55 «Самые громкие
русские сенсации» 16+
21.45 Ты не поверишь! 16+
22.25 Т/с «ГРАЖДАНКА
НАЧАЛЬНИЦА. ПРО-
ДОЛЖЕНИЕ» 16+
00.20 «Жизнь как песня.
Стас Пьеха» 16+
01.40 «Остров» 16+
00.45 Т/с «ДВОЕ С ПИ-
СТОЛЕТАМИ» 16+

ТНТ

07.00 «Comedy Club.
Exclusive» 16+
07.35 «Губка Боб» 12+
08.30 «Пингины из
«Мадагаскара» 12+
09.00, 23.00, 00.00 «Дом-
2» 16+
10.00 «Два с половиной-
повара» 12+
10.30 «Фэшн терапия» 16+
11.00 «Школа ремонта»
12+
12.00, 22.35 «Комеди
клуб. Лучшее» 16+
12.30 «Такое кино!» 16+
13.00, 14.00, 15.00, 16.00,
17.00, 18.00, 19.00, 19.30
«Comedy Woman» 16+
20.00 Большое кино по
субботам. «БЕЛОСНЕЖ-
КА И ОХОТНИК» 12+
00.30 «Такое кино!» 16+

Воскресенье 17.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00
Новости
06.10 Х/ф «ШАЛЬНАЯ
БАБА» 16+
08.10 «Служу Отчизне!»

ФИЛИАЛ ГБОУ ВПО «СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ» В Г.БУДЕННОВСКЕ ПРОВОДИТ НАБОР АБИТУРИЕНТОВ НА 2014/2015 УЧЕБНЫЙ ГОД

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

на базе 9 классов, 11 классов без вступительных экзаменов (зачисление по среднему баллу аттестата)

44.02.01 Дошкольное образование (очно, 3 г.10 мес.); **44.02.05** Коррекционная педагогика в начальном образовании (очно, 2 г. 10 мес., 3 г.10 мес.). День завершения приема документов - 15 августа.

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

на базе среднего (полного) общего образования, начального профессионального образования с получением среднего (полного) общего образования, среднего профессионального образования и высшего образования. **44.03.01** Педагогическое образование по профилям: «Информатика» (заочно, 4 года); «Физическая культура» (заочно, 4 года); **44.03.02** Психолого-педагогическое образование по профилю: «Психология и педагогика дошкольного образования» (очно, 4 года); **44.03.03** Специальное (дефектологическое) образование по профилю: «Логопедия» (заочно, 4 года); **44.03.05** Педагогическое образование с двумя профилями: «Начальное образование и информатика» (очно, 5 лет); «Начальное образование и русский язык» (очно, заочно, 5 лет); «Дошкольное образование и начальное образование» (заочно, 5 лет). День завершения приема документов на очную форму обучения - 25 июля (по результатам ЕГЭ), 16 июля (по результатам вступительных испытаний). День завершения приема документов на заочную форму обучения - 19 августа (по результатам ЕГЭ), 14 августа (по результатам вступительных испытаний).

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПЕРЕПОДГОТОВКА

(на базе высшего образования, либо студенты последних курсов вузов):
Тел.: 89034434158

Специальное (дефектологическое) образование. Профиль «Образование детей с задержкой психического развития»; Профиль «Олигофренопедагогика». Психолого-педагогическое образование. Профиль «Психология образования»; Профиль «Психология и педагогика дошкольного образования». Педагогическое образование. Профиль «Начальное образование»; Профиль «Дошкольное образование». Срок обучения: 1 год (свыше 500 часов), выдается диплом о профессиональной переподготовке

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ВЗРОСЛЫХ

Курсы «ЭВМ», «Секретарь – делопроизводитель» (480 ч. – выдается свидетельство); Курсы «Английского языка» (для старшеклассников, взрослого населения); Курсы «Русского языка»; Курсы по подготовке к ЕГЭ: русский язык, информатика, биология, физика, математика, английский язык; Курсы повышения квалификации (от 72 до 100 часов, свыше 100 часов) – удостоверение/свидетельство.

ЗАНЯТИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

(Группы: от 1,5-3 лет; от 3-4 лет; 4-5 лет; 5-6 лет; группа для детей с отклонениями в развитии). Предшкольная подготовка; Иностранный язык для детей дошкольного возраста; Психолого-педагогическое сопровождение старших дошкольников к обучению в школе; Консультации для родителей; Обучение, развитие и воспитание детей дошкольного возраста (для всех групп детей); Логопед; Психолог.

№ 293 (5-6)

Мосиделки



Приятного аппетита

Салат «Тайский»

Ингредиенты: говядина - 300 г., орехи грецкие (или любые другие) - 50 г., чеснок - 3 зуб., соевый соус - 3 ч. л., тмин - 1 ч. л., помидор (1 большой) - 50 г., огурец (1 средний) - 50 г., перец болгарский - 50 г., листья салата для украшения, зелень (любая по вкусу), майонез.

Приготовление: Говядину нарезать тонкими полосками. На раскаленную сковороду выложить говядину, тмин и мелко порезанный чеснок. Тушить 7 минут. Добавить рубленые орехи и соевый соус, оставить на среднем огне еще на 3-5 минут. На тарелку выложить листья салата. Порезать помидор, огурец и перец небольшими кусочками, добавить зелени и перемешать. Сверху выложить содержимое сковороды и слегка перемешать с овощами. Украсить «сеткой» из майонеза. Приятного аппетита!

ИП «Обелиск» ПАМЯТНИКИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

гранит от 7 тыс.р., мрамор от 5 тыс.р., крошка от 3 тыс.р., лавочки, столы, ограды, тротуарная плитка.

Работа с военкоматом.

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА, СКИДКИ! КРЕДИТ! ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА!

Работаем по ценам прошлого года.

Центральный рынок, картофельный ряд (рядом с туалетом)
Тел.: 8 905 491 12 08 (в любое время) № 341(1-4)

Телефон рекламного отдела: 4-37-46.

Будем рады сотрудничеству!

Продается

Продается 2-х комн. квартира, м-н. 2, д. 8, 4 этаж.
Тел.: 8 961 444 57 10. № 323 (2-4)

Продается коттедж по адресу: г. Нефтекумск, ул. Советская, д. 22, кв. 1. **Тел.: 8 962 401 60 20, 8 962 444 55.** № 327 (2-2)

Срочно продается 2-х комн. квартира на 4 этаже без ремонта, площадь 43,2 кв. м. Цена 700 тыс. руб., торг уместен. Адрес: 1 микр., дом 5, кв. 13. **Тел.: 8 962 428 74 52.** № 333

Продается 3-х комнатная квартира в 1 микр. дом 28 на 1 этаже. Новая штукатурка, заменена вся электропроводка. Возможен обмен на однокомнатную квартиру с доплатой. **Тел.: 8 905 490 04 53, 8 962 442 05 24.** № 295 (2-2)

Продается помещение (здание бывшей аптеки с. Ачикулак) общей площадью 146,7 кв. м., расположенное по адресу: с. Ачикулак, ул. Гвардейская, дом 14. **Тел.: 8 906 497 01 87.** Обращаться в любое время. № 337 (1-2)

Купим: кондиционеры, газ. колонки, стир. машинки (кроме автомата), ТВ ж/к (битые), компьютер, эл. двигатели, стартера, генераторы, аккумуляторы, трансформаторы, эл. сварки, любые платы приборов, часы желтые (СССР), приборы и оборудование (военное, промышленное, медицинское), теплообменники, автокатализаторы и другое. Вывезем.
Тел.: 8 988 629 33 72. № 311 (3-4)

ООО «Водолей»

реализует утку взрослую оптом и в розницу.

Тел.: 8 928 351 73 69, 8 928 316 01 46. № 332 (2-2)

МУП «СОБ» МО г. Нефтекумск

предоставляет все виды ритуальных услуг и товаров для обряда погребения: ритуальная палатка, катафалк, автобус. При покупке ритуальных принадлежностей катафалк предоставляется бесплатно.
Тел.: 8 903 444 99 09, 8 928 828 62 62. пр.Нефтяников, 16-Б (Дом быта) № 335 (1-13)

Приглашаем

в «Ваше такси» водителей и диспетчера.

Тел.: 8 961 443 38 78. № 340

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

❖ Срочно продается 3-х комнатная квартира на 2 этаже 9-ти этажного дома во 2 микр (частично с мебелью). Дом панельный, комнаты изолированные, застекленные лоджии. Рядом находятся: детский садик, школа, рынок № 2. Торг уместен. **Тел.: 8 928 305 23 49, 4-68-20.** № 18-Б

❖ Срочно недорого продается комната в общежитии, 2 этаж, пер. Центральный. **Тел.: 8 988 114 35 79.** № 19-Б

❖ Продается 3-х ком. квартира на 5 этаже 5-ти этажного дома по адресу: 1 мкр., д. 16. Комнаты и санузел раздельные. Цена 1млн. руб. **Тел.: 8 961 462 78 47** № 20-Б

Поздравляет!

Поздравляем дорого мужа, папу и дедушку Владимира Матвеевича Емко с юбилеем!

Юбилей – это праздник не старости, Пусть не чувствует сердце усталости.

Юбилей – это зрелость всегда,

Это опыт большого труда.

Это возраст совсем небольшой,

Никогда не старейте душой.

Любящие тебя жена, дети и внуки. № 338

Не уходи, мама!

Вместе с первыми майскими днями в наш дом пришла беда. Тяжело заболела наша мама - Клышева Оразбике Сафаралиевна. За её жизнь боролись лучшие врачи Нефтекумской районной больницы: главный врач Политов М.Ш, заведующий хирургическим отделением Буралёв А.Н, заведующий реанимационным отделением Паташинский А.Б. 28 дней пролежала наша мама в реанимации и всё время просила поблагодарить через газету медработников отделения за их заботу.

Мамочка, я сегодня исполняю последнее твоё желание! Паташинского Александра Борисовича мама называла своим сыном. Всегда очень внимательный, приветливый, терпеливый, заботливый, знающий своё дело врач. Действительно врач от бога. Но к несчастью, бывают такие коварные болезни, которые невозможно излечить. Очень тяжело, когда болеет родной человек, а ты ничем не можешь ему помочь. Наши страдания не передать словами. Я ежечасно молила Всевышнего о спасении мамы. Но ничего не помогло.

Мамы не стало... Самого родного, самого близкого человека, подарившего нам жизнь. Сердце разрывается на куски, а жизнь тонкой паутинкой делится на две части: с мамой и без мамы. « Не уходи, мама!- кричу я, словно во сне.

- Я не хочу тебя терять, я не хочу быть сильной, я не хочу мириться с этим горем. Не уходи, мама!»

А.Х. Даирова, учитель МКОУ СОШ №15, а Махмуд - Мектеб. № 334

Филиал Московского ГБОУ СПО КАС № 7 в г. Минеральные воды объявляет набор абитуриентов для обучения в г. Нефтекумске на заочное отделение по специальностям.

080114 Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) на базе 11 классов – 1 г. 10 мес. Квалификация: Бухгалтер.

120714 Земельно-имущественные отношения на базе 11 классов – 1 г. 10 мес. Квалификация: Специалист.

Филиал ГБОУ СПО КАС № 7-государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования. Выпускникам филиала выдётся государственный диплом.

Обращаться по адресу: г. Нефтекумск, МКОУ СОШ №1.

Тел.: 8 928 633 42 34, 8 988 704 65 13, 8 928 823 28 76. № 324 (2-2)

Строй Престиж
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
рулонные шторы
жалюзи

за 1 ОДИН день

ПОГОДА

Пятница: +34; +21; ЯСНО.
Суббота: +37; +25; ЯСНО.
Воскресенье: +36; +24; ЯСНО.
Понедельник: +36; +24; ЯСНО.

8 928 225 18 22
8 906 473 33 43

Пластиковое окно (поворотнo-откидное)

«АЙСБЕРГ - ВОСТОК»

110 см



Цена **4955 рублей**

РАССРОЧКА

→ 0%

Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 15.

Тел.: 4-33-82, 8-918-787-57-19, 8 962 405 22 70. № 339 (1-4)

Вести Нефтекумья

Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ26-00533 от 5 февраля 2014г. Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.

День выхода - пятница

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск ул. Ленина, 56

ТЕЛЕФОНЫ:

4-31-67 (факс), редактор

– бухгалтер.

4-37-46 – редакторы отделов,

– оператор верстки.

Электронный адрес:

vestinf@mail.ru

И.о. шеф-редактора

Е.А. Шевцова.

Материалы, отмеченные знаком (1) опубликованы на правах рекламы. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции.

Письма, рукописи не возвращаются.

Печать офсетная

Объем - 2 печатных листа

Издатель: МАУ «ТРИИЦ «Нефтекумье» НМР СК г. Нефтекумск, ул. Ленина - 56.

За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК – филиал ФГУП «Почты России» – Нефтекумский почтамт.

Тел. отдела доставки 8 (86558) 3-31-71

Индекс 16+

44002

Цена свободная

Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 2402 Тираж 2036

Подписано в печать по графику в 15.00 фактически 15.00